



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ



Олена МОШЕНЕЦЬ.

## Закон у дії

Станьте  
викривачем  
корупції  
і отримайте  
винагороду

▶ СТОР. 4

## Міжпарламентський союз



Олександр МЕРЕЖКО: Потрібно  
чітко розмежовувати агресора  
і жертву

▶ СТОР. 5

## «Ляльки для ненароджених»

«Дорослі мерли,  
і старі, і діти —  
це геноцид  
кривавої руки»

▶ СТОР. 6



№ 59 (8338)

ВІВТОРОК, 26 БЕРЕЗНЯ 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

Сьогодні — День Національної гвардії України

## У НОМЕР:

### Володимир Зеленський обговорив оборонну співпрацю з прем'єром Іспанії

Президент України Володимир Зеленський провів розмову з Прем'єр-міністром Іспанії Педро Санчесом. «Подякував Іспанії за потужну підтримку, зокрема за нещодавній значний пакет військової допомоги. Обговорили потребу України в посиленні протиповітряної оборони», — розповів Володимир Зеленський на своїй сторінці в соціальній мережі X.

Також співрозмовники зосередилися на двосторонній співпраці та співпраці на рівні ЄС. «Домовилися прискорити роботу над підготовкою двосторонньої безпекової угоди між Україною та Іспанією. Крім того, приділили особливу увагу майбутньому першому Глобальному саміту миру у Швейцарії та домовилися працювати разом, щоб заохотити більше країн Глобального Півдня взяти в ньому участь», — повідомив Президент України. ▶ СТОР. 5

### Фронт

### рф розпочала нову фазу повітряного терору

рф експериментує з тактикою повітряного терору: від масованих комбінованих ударів традиційно у нічний час до ранішніх «привітань» із Благовіщенням балістикою по Києву. Так, у понеділок о 10:30 у столиці пролунали сигнали тривоги, а одразу за ними — вибухи. Рашисти запустили ракети з тимчасово окупованого Криму. Цілили у центр міста. ППО зреагувало швидко. Однак через падіння залишків ракет пошкоджені будівлі у кількох районах, є постраждалі.

У ніч на 25 березня росіяни атакували Миколаївську та Одеську області ударними БПЛА. Захисники неба збили 8 із 9 «шахедів». У Миколаєві внаслідок цього нападу поранено 11 осіб. ▶ СТОР. 8

## Гвардія оборони, захисту та наступу



Фото зі сторінки Національної гвардії України у фейсбуці.

Десять років тому під час Революції Гідності народилася нова Національна гвардія України (за часів незалежності НГУ існувала з 1991 по 2000 рр.). 13 березня 2014-го Верховна Рада ухвалила відповідний закон. Пів тисячі бійців Самооборони Майдану вже наступного дня вирушили на тренування у навчальний центр під Києвом (2017 року саме 14 березня постановою парламенту встановлено як День укра-

їнського добровольця). А незабаром перші добробати, які увійшли до НГУ, вирушили на російсько-українській східний фронт. Тоді вони одними з перших зупинили повзучу гібридну російську агресію у східних регіонах України: визволили Харківську ОДА, обороняли Слов'янськ, зачистили в зоні АТО, Попасну, Северодонецьк, Лисичанськ... Згодом гвардійці утримували Світлодарську дугу. ▶ СТОР. 7

### ПОДІЇ

#### У Сумській області встановлюють мобільні укриття

У трьох громадах Сумщини — Хотінській, Краснопільській і Середино-Будській — облаштовують пересувні захисні споруди. Ці прикордонні громади — одні з тих, які окупанти бомбардують найчастіше. Багатотонні залізобетонні конструкції стануть надійним прихистком для людей у разі, коли ворожа атака застане когось у центрі селища зненацька. Захисна «кімната» має площу 10 кв. метрів та може вмістити не менш як десять осіб. Мобільні укриття встановлюють за підтримки Товариства Червоного Хреста України. Місцеві жителі поставились до «малих архітектурних форм» схвально: кажуть, що це саме те, чого не вистачало, аби відчувати себе впевненіше. Укриття не захистить від прямого влучання бомби чи снаряда, але від осколка чи вибухової хвилі вбереже, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

#### Чотириста одиниць обладнання Силам оборони передала громада Дніпра

Громада Дніпра передала захисникам Сил оборони чергову партію у чотириста одиниць техніки, обладнання тощо майже на сім мільйонів гривень. За словами заступника міського голови Костянтина Цепеннікова, йдеться про вісімдесят FPV-дронів, 138 ноутбуків, тридцять планшетів, 87 багатофункціональних пристроїв (ксероксів), 16 портативних зарядних станцій. «А ще передали ручні тепловізійні монокулярні, персональні комп'ютери, кабельну продукцію, захисні бокси для радіостанцій. Ці засоби допоможуть нашим героям виконувати завдання, зокрема й бойові», — розповів Костянтин Цепенніков. Військовий з позивним «Луциус» подякував за таку допомогу і підтримку, повідомляє наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

### КОРОТКО

■ У Національній академії Держприкордонслужби України імені Богдана Хмельницького курсанти отримали лейтенантські погони. Дипломи про закінчення прикордонного вишу вручили 342 випускникам. Вони підсилять прикордонні загони, які першими зустрічають ворога, інформує наша хмельницька кореспондентка Ірина КОЗАК.

■ Керівники Закарпаття підписали меморандум про співробітництво щодо будівництва реабілітаційного центру для військовослужбовців з чеським фондом «ВіЗа». Це — знакова для Закарпаття подія, адже тут планується оздоровлювати військових з усієї України, передає наш власкор Василь НИТКА.

■ У Миколаєві відбулись змагання з міні-футболу, присвячені 80-й річниці визволення міста від нацистських окупантів. Вони об'єднали 14 команд, що представляли дитячо-юнацькі спортивні школи та клуби. Це майже 200 юних миколаївців. Свої сили у турнірі спробували хлопці та дівчата, повідомляє наш власкор Олена ІВАШКО.

## Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся

...із Генеральним секретарем Ради Європи Марією Пейчинович-Бурич та Міністром закордонних справ, освіти та спорту Ліхтенштейну Домінік Гаслер

«Ваш візит — це прояв підтримки й солідарності з Україною та українським народом», — наголосив насамперед Голова Верховної Ради України, зауваживши, що такі візити — це можливість на власні очі побачити той терор, який несе російська федерація.

Руслан Стефанчук поінформував колег про інтенсивні обстріли, що відбулися останніми днями, зокрема, про руйнівні наслідки масованих ракетних атак із боку росії: «Українські міста по всій країні регулярно зазнають обстрілів. Останні дві ночі були жахливими для нашої країни, ми пережили комбіновану атаку з боку РФ, є загиблі й постраждалі. Зруйнована інфраструктура».

Водночас Голова Верховної Ради України подякував за рішення Ради Європи, особливо за такі, як виключення російської федерації зі складу. Також він відзначив провідну роль Ради Європи у створенні Реєстру збитків і прогрес у створенні Спеціального трибуналу, що є важливим для відновлення справедливості. «Той, хто порушує норми міжнародного права, має понести від-



повідальність, згідно з нормами міжнародного права», — зазначив Руслан Стефанчук.

Спікер Парламенту України висловив вдячність країнам, що є членами Ради Європи, за фінансування, гуманітарну та військову підтримку України. Зокрема, він акцентував на оборонній допомозі України.

«Швидкість і послідовність поставок озброєнь залишаються критично важливими», — зауважив Руслан Стефанчук, повідомивши про основні потреби України — засоби ППО, боеприпаси й артилерія, безпілотники. «Якщо українські військові матимуть їх у достатній кількості та вчасно — ЗСУ зможуть завдати військової поразки росії на полі бою», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Окрім того, Руслан Стефанчук подякував за зусилля у підтримці Формули миру Президента України Володимира Зеленського, адже це формула справедливого та всеосяжного миру.

Голова Верховної Ради України звернув особливу увагу колег на пункт 5 Формули миру — «Виконання Статуту ООН і відновлення територіальної цілісності України та світового порядку». Він акцентував, що його виконання має на меті не лише захистити один із найважливіших принципів міжнародного права — відновити територіальну цілісність нашої держави, але й забезпечити консолідацію зусиль для вдосконалення чинних механізмів імплементації Статуту ООН.

...із Віцепрем'єр-міністром — Міністром оборони Данії Троельсом Лундом Поульсеном

Насамперед Спікер Парламенту України висловив вдячність данському Уряду, Парламенту та всьому данському народові за незмінну підтримку стійкості й обороноздатності України, а також за масштабну військову допомогу й нещодавнє виділення 16-го пакету військової допомоги, до якого увійшла потрібна нам артилерія.

Водночас Голова Верховної Ради України наголосив на особливій важливості україно-данського міжпарламентського діалогу, зауваживши, що цінує підтримку Фолькетингу.

Руслан Стефанчук акцентував, що Україна дуже цінує той факт, що Данія

## Вітання Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука з Днем Служби безпеки України

Вони забезпечують державну безпеку, стоять на захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, борються із зовнішнім і внутрішнім ворогом, зі зброєю у руках захищають рідну землю.

25 березня в Україні — День Служби безпеки. За час повномасштабної війни СБУ довела свою ефективність та професіоналізм. Вітаю кожну й кожного, хто знешкоджує ворожу агентуру всередині України, хто протидіє кібератакам, розслідує військові злочини окупантів і виконує надскладні, унікальні операції, зокрема, і на лінії фронту.

Дякую кожній і кожному за захист нашої країни. Вічна пам'ять тим, хто віддав свої життя, наближаючи нашу Перемогу.

стала першою скандинавською країною, яка уклала Угоду про співробітництво у сфері безпеки з Україною. Окрім того, Данія є учасником восьми з дев'яти коаліцій для допомоги Україні різними видами озброєнь — це артилерійська коаліція, коаліція бронетанкової

Окрім того, Голова Верховної Ради України повідомив, що у Данії нині продовжують тренування українські пілоти на літаках F-16, які країна готується передати Україні найближчим часом.

Водночас під час зустрічі сторони предметно обговорили нагальні оборонні потреби й можливості спільного оборонного виробництва. «Високо ціную, що разом із вами в Україну прибула потужна делегація данських компаній оборонного сектору. Розраховую на успішне проведення форуму оборонних індустрій і досягнення конкретних домовленостей, за його результатами», — наголосив Руслан Стефанчук. Насамкінець співрозмовники приділили увагу питанню реформування сектору безпеки в Україні для досягнення оперативної сумісності з НАТО.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua



техніки, авіаційна коаліція, IT-коаліція, коаліція ППО, коаліція з розмінування, коаліція зі зміцнення флоту, коаліція дронів.

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

## Обговорили залучення приватних інвестицій у відновлення пам'яток культурної спадщини

За ініціативою заступника Голови Комітету Верховної Ради з питань економічного розвитку, голови підкомітету з питань регулювання публічних закупівель та ефективного управління державним і комунальним майном Олексія Мовчана відбулася робоча нарада щодо залучення приватних інвестицій у відновлення пам'яток культурної спадщини.

У нараді взяли участь народні депутати України, представники Міністерства культури та інформаційної політики України, Фонду державного майна України, органів місцевого самоврядування та обласних військових адміністрацій, експерти та інші стейкхолдери, які обговорили виклики та перспективи збереження пам'яток культурної спадщини національного

та місцевого значення, а також практичні аспекти укладення та виконання охоронних договорів у межах приватизації пам'яток культурної спадщини.

Також учасники заходу обговорили можливість внесення змін до статті 4 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» в частині послаблення обмежень для приватизації пам'яток культурної спадщини.

Крім того, учасники наради наголосили на необхідності правильного трактування та правильного застосування понять: «культурне надбання», «культурна цінність», «культурна спадщина» та зміни підходу до використання об'єктів

культурної спадщини, потребі переглянути перелік культурних цінностей з метою його уточнення та актуалізації, зокрема, виокремити ті, які вже не є такими.

Підсумовуючи захід, Олексій Мовчан наголосив, що у разі приватизації об'єктів культурної спадщини повинні бути зафіксовані й врегульовані законодавством гарантії держави на збереження таких об'єктів у первинному або близькому до первинного вигляді та запропонував напрацювати єдиний концепт змін до законів України «Про приватизацію державного і комунального майна», «Про охорону культурної спадщини», «Про культуру» та «Про Перелік пам'яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації» з метою синхронізації законодавства в цій сфері.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Зацікавлені у якнайшвидшій адаптації законодавства до права ЄС

Голова Комітету Верховної Ради з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе та перший заступник голови Комітету Вадим Галачук зустрілися з делегацією Генерального директорату з мобільності та транспорту Європейської Комісії на чолі з його директоркою Магдаленою Копчинською.

Іванна Климпуш-Цинцадзе подякувала за допомогу ЄС у створенні Шляхів солідарності. Їх Європейська Комісія ініціювала у травні 2022 року, щоб Україна могла зберегти свої торговельні шляхи, і щоб товари могли рухатися в обох напрямках — з України і в Україну. Сукупна вартість торгівлі через «Шляхи солідарності» оцінюється у приблизно 139 мільярдів євро, з яких понад 46 мільярдів євро становить український експорт та понад 93 мільярди євро — український імпорт.

Водночас, як повідомляє прес-служба Апарату Верховної Ради України, голова комітету зауважила, що гострі питання, як от блокування пунктів пропуску на україно-польському кордоні та протести польських агроприватників, досить складно вирішити саме на двосторонньому рівні. Тому ця ситуація потребує активної участі Брюсселя у врегулюванні. «Чим більше ми виробляємо, тим більше можемо експортувати — тим більше ми можемо самі підтримувати свою економіку», — сказала голова комітету. Наразі мета України — хоча б повернутися до довоєнного рівня експорту. Сторони обговорили приведення законодавства України у сфері транспорту до норм права ЄС, що, у свою чергу, дасть змогу розв'язати багато проблемних питань, які є сьогодні.

Магдалена Копчинська зауважила, що Україні варто пріоритетувати законо-

давство у сфері транспорту, яке наблизитиме Україну до стандартів Європейського Союзу. І відповідно гарантувати, що Україна вже сьогодні максимально наближається до ЄС. Україні вже надано додаткові преференції в торгівлі з ЄС та у транспортному сполученні з Європейським Союзом. Але, одночасно, вона максимально намагається відповідати стандартам, які закладені в євроспільноті у цій царині. Іванна Климпуш-Цинцадзе, зі свого боку, заявила, що Комітет з питань інтеграції України до ЄС активно працює і зацікавлений у якнайшвидшій адаптації законодавства України до права ЄС. Комітет надає висновки не лише до законопроектів, підготовлених до першого читання, а й до проектів, доопрацьованих до другого читання. А також до законопроектів, які визначені пріоритетними для інтеграції України до Євросоюзу.

## Українська делегація на чолі з Першим віцеспікером Олександром Корнієнком розпочала роботу на засіданні 148-ї Асамблеї Міжпарламентського союзу

23—27 березня українська делегація на чолі з Першим заступником Голови Верховної Ради України Олександром Корнієнком перебуватиме з робочим візитом у Швейцарській Конфедерації.

Програмою візиту насамперед передбачена участь делегатів у засіданні 148-ї Асамблеї Міжпарламентського союзу.

Як зауважила член Комітету з питань екологічної політики та природокористування Леся Василенко, за перші дні роботи Асамблеї, під час якої на різних заходах зустрічаються представники 180 парламентів світу, українські делегати вже, зокрема, «збили» російські правки до резолюції про партнерства заради клімату та екологічну відповідальність, провели брифінг у політичній групі «12+» щодо ситуації в Україні, з огляду на останні три дні нещадних обстрілів.

Також народні депутати України звернулися до Президентки Міжпарламентського союзу, Співкерки Парламенту Танзанії, щодо необхідності чітких і гучних заяв від МПС із засудженням порушників міжнародного права — шоразу, коли такі порушення трапляються.

Водночас, за словами члена Комітету з питань антикорупційної політики Олексія Жмеренецького, основні теми цього півріччя на Асамблеї МПС у Женеві — вплив штучного інтелекту на розвиток автономної зброї, демократію та права людини, зміни клімату, реформа ООН. «Наскрізні проблеми — ескалація конфліктів на планеті й гуманітарні кризи», — зауважив він, додавши, що завдання українських делегатів, серед іншого, — просувати українські нарративи.

### Заходи за участю української делегації на чолі з Першим віцеспікером Олександром Корнієнком на полях 148-ї Асамблеї МПС

У перший день робочого візиту Голова Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко виступив на постійному Комітеті миру та міжнародної безпеки Міжпарламентського союзу, закликавши МПС ухвалити постанову про покарання агресора. «Будувати мости для миру та порозуміння на 148-й Асамблеї МПС неможливо, якщо ми всі не будемо разом з Україною», — наголосив він.

Окрім того, Олександр Мережко акцентував, що текст проекту резолюції, яку має ухвалити Асамблея МПС, не можна ухвалювати без вирішення питання агресії. «Зброя у руках держави-агресора, яка використовує її для вбивства мирних жителів, для знищення цивільної інфраструктури, є злочинним, згідно з міжнародним правом, тоді як використання того ж озброєння жертвою агресії для оборони, захисту цивільного населення, абсолютю не виправдані», — зауважив він, навівши приклад, що держава-агресор росія, яку низка парламентів уже визнала терористичним неонацистським режимом, щодня використовує безпілотники для вбивства мирних жителів. Водночас ще один терористичний режим — Іран — надає рф дрони, у такий спосіб будучи співучасником геноциду проти українців. «Маємо вирішити це питання у нашій резолюції, не маємо закривати очі на використання зброї, зокрема, автономних систем озброєння, терористичними режимами, такими як геноцидна російська імперія», — наголосив Олександр Мережко.

Після виступу Голови Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександра Мережко російська делегація «заявила протест».

Окрім того, член Комітету з питань антикорупційної політики Олексій Жмеренецький доєднався до роботи Комітету Міжпарламентського Союзу з питань ООН. На засіданні обговорювали, як міжнародне право й суди можуть допомогти зменшити застосування військової сили у вирішенні конфліктів. Олексій Жмеренецький висловив неприємну правду, що нині спостерігається небезпечна ситуація з нездатністю ООН зупинити агресію та міжнародні злочини. «Ми бачимо, як одна ядерна країна — російська федерація — скоєно загальновізані Генеральною Асамблеєю ООН та МПС дії агресії, а інші держави бояться діяти ефективно й вчасно», — зауважив він, додавши, що росія, порушуючи Статут ООН, узурупувала й посіла місце у Раді Безпеки ООН замість усіх колишніх республік СРСР. «ООН потрібен механізм спільного реагування країн, які можуть ефективно паралізувати бойову машину агресора та надати всю необхідну військову підтримку для неядерної відповіді. Країна-агресор має автоматично втратити право вето на такі рішення



у Раді Безпеки ООН», — наголосив під час свого виступу Олексій Жмеренецький.

### Низка важливих зустрічей — із делегаціями Сьєрра-Леоне, Малайзії, Уругваю, Аргентини та групою «12+»

У діалозі з Головою Палати Сенаторів Генеральної Асамблеї Уругваю Беатрис Архімон Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко акцентував на нагальних питаннях — реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського та проведенні Глобального Саміту миру. Окрім того, він висловив очікування, що країна долучиться до відповідних процесів. «Сподіваємося також на активізацію двосторонніх відносин у різних сферах взаємодії, зокрема по міжпарламентській лінії», — зауважив Перший віцеспікер.

Також українські делегати поінформували колег про нещодавні обстріли росією українських міст та пошкодження цивільної інфраструктури. Окрім того, вони повідомили, що триває робота зі створення морського коридору по Чорному морю після виходу російської федерації із зернового коридору.

«Ми втратили частину території і частину території заминована, але ми змогли зберегти велику частину — залишаємося гарантом харчової безпеки», — наголосив Олександр Корнієнко.

Зі свого боку, Голова Палати Сенаторів Генеральної Асамблеї Уругваю Беатрис Архімон зауважила, що була у Бучі, додавши, що її країна має бути разом з Україною. Вона зазначила, що Уругвай готовий запросити Президента України Володимира Зеленського до виступу в Парламенті на його запит: «Нам важлива підтримка демократії». Перший віцеспікер Олександр Корнієнко також акцентував, що необхідно запланувати й організувати зустріч між комітетами парламентів із закордонних справ.

Водночас Олексій Жмеренецький заявив, що Верховна Рада України налаштована створити групу дружби з представниками Парламенту Уругваю.

Із делегацією Сьєрра-Леоне українські парламентарії обговорили питання продовольчої безпеки. Перший віцеспікер Олександр Корнієнко акцентував, що Україна продовжує реалізовувати глобальну гуманітарну ініціативу «Зерно з України», успішно також провівши у Києві другий Саміт із цього питання.

Олександр Мережко наголосив, що Україна має бажання провести Саміт миру у

### ДОВІДКОВО

**Міжпарламентський союз — це всесвітня організація національних парламентів. Його було заснований понад 130 років тому як першу багатосторонню політичну організацію у світі, що заохочує співпрацю та діалог між усіма країнами. Сьогодні до складу МПС входить 180 національних парламентів-членів та 15 регіональних парламентських органів.**

**МПС просуває демократію й допомагає парламентам розвиватися у сильніші, молодші, екологічніші, більш гендерно збалансовані та інноваційні інституції. Він також захищає права людини — парламентаріїв — через спеціальний комітет, що складається з депутатів з усього світу.**

Швейцарії, а також зауважив, що Україні необхідна допомога Сьєрра-Леоне в імplementації Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Зі свого боку, Леся Василенко подякувала представникам Сьєрра-Леоне за допомогу у голосуваннях в ООН на користь України.

Окрім того, член Комітету з питань аграрної та земельної політики Артур Герасимов повідомив детальніше про ситуацію з агропромисловістю України, адже Україна, попри все, надалі працює, аби забезпечити зерном тих, хто цього потребує. Він також наголосив, що великою проблемою є обстріли українських портів із боку рф, що результує у проблеми з логістикою через море та Європу.

Зі свого боку, Спікер Парламенту Сьєрра-Леоне Абас Вунду наголосив, що Україна може бути впевнена у підтримці Сьєрра-Леоне, адже вона має «коріння у правах людей і міжнародному праві».

Водночас Олександр Мережко, Арсеній Пушкаренко, Ольга Руденко та Леся Василенко провели плідну зустріч із Головою Комітету закордонних справ Парламенту Малайзії Вонгом Ченом, який очолює Групу дружби з Україною. Спількуючись із представниками Малайзії, Голова Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко наголосив на важливих питаннях, зокрема, щодо нещодавніх обстрілів України росією, унаслідок чого знищується цивільна та критична інфраструктура, а також про заморожені активи росії, які мають бути використані на користь України.

Насамкінець у межах 148-ї Асамблеї МПС відбулася сесія запитань та відповідей із членами геополітичної групи «12+». У сесії взяли участь представники Швеції, Данії, Литви, Франції, Латвії, Польщі, Нідерландів, Великої Британії, Ірландії, Естонії, Норвегії та Фінляндії.

«Це можливість із перших уст дізнатися про ситуацію в Україні. Ми спілкуємося з бійцями на фронті й знаємо про першочергові потреби для боротьби із ворогом. Боеприпаси та артилерія — це питання збереження життів наших людей», — наголосив Олександр Корнієнко, водночас акцентувавши на засобах для розмінування.

Сторони під час зустрічі обговорили й тему використання заморожених активів росії. «Не менш важливе питання — посилення санкційного тиску на росію», — зауважив Перший віцеспікер.

Він зазначив, що Асамблея Міжпарламентського союзу — це платформа, яка здатна наблизити справедливу Перемогу та стабілізувати світову безпекову ситуацію. «Маємо працювати шляхом різного інструментарію, доступного для всіх нас, зокрема, ухвалення сильних резолюцій, робота у комітетах і відверті діалоги під час двосторонніх зустрічей», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України.

До складу української делегації також входять народні депутати України: Голова Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, заступник Голови Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Арсеній Пушкаренко, членкиня Комітету з питань екологічної політики та природокористування Леся Василенко, член Комітету з питань антикорупційної політики Олексій Жмеренецький, член Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Олександр Санченко і член Комітету з питань аграрної та земельної політики Артур Герасимов.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua.

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ НА 5-Й СТОР.

### У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

### Продовження допомоги на проживання ВПО: хто може отримати та які умови перепризначення?

На тлі щоденних обстрілів та руйнувань нашої інфраструктури Прем'єр-міністр Денис Шмигаль у Брюсселі обговорював з європейськими партнерами те, як росія заплатить за вчинені злочини.

«Крок за кроком наближаємося до того, щоб заморожені в ЄС російські активи працювали на Перемогу та відновлення України. Перший крок — це передача доходів від заморожених активів, а далі — повна конфіскація. Шукаємо оптимальні рішення», — сказав він під час засідання уряду, додавши, що загалом минулого тижня на європейському напрямку було декілька важливих рішень. Зокрема, Україна отримала 4,5 мільярда євро від ЄС для фінансування дефіциту бюджету та ще 1,5 мільярда євро надійде у квітні, а також Євросоюз створює новий Фонд для військової підтримки України, в якому на цей рік передбачено додатково 5 мільярдів євро для закупівлі зброї.

Продовжуючи підтримку громадян, які з початку повномасштабної війни втратили чи були змушені залишити свої домівки, уряд уточнив перелік тих ВПО, які протягом наступних шести місяців зможуть отримати допомоги на проживання. Ухвалена постанова передбачає, що таке право мають: особи з тяжкими формами захворювання, яким не встановлено інвалідність (та родини, в яких такі особи проживають); діти, які владтовані в сім'ї патронатного вихователя, патронатні вихователі, діти, тимчасово владтовані в сім'ю родичів, знайомих, прийомну сім'ю, дитячий будинок сімейного типу.

Крім того, ці виплати передбачені: якщо середньомісячний сукупний дохід на одного отримувача в сім'ї менше 9 444 гривні; особам, які доглядають за дитиною до 3 років або дитиною, яка потребує догляду, до 6 років; сім'ям, що мають дітей до 18 років та/або до 23 років, які є студентами денної або дуальної форми навчання в закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти; студентам віком до 23 років, звертаються самостійно; особам з інвалідністю III групи; сім'ям пенсіонерів та особам, котрі старше 55 років.

Також продовжено період подання заяв на перепризначення виплат для ВПО до 30 квітня 2024 року. До того ж навіть той, хто подасть заяву у квітні, отримає кошти з урахуванням березня.

Водночас у Мінсоцполітики звертають увагу, що протягом двох місяців після призначення допомоги, ВПО, які не працюють і не доглядають за дітьми чи особами з інвалідністю, мають стати на облік у Центр зайнятості або зареєструватися як фізична особа-підприємець, отримати грант на розвиток бізнесу чи ваучер на навчання тощо. Якщо після перепризначення допомоги людина цього не зробить, то виплату на проживання буде припинено.

Ще одним рішенням уряд виділив понад 156 мільйонів гривень на компенсації за спожиті комунальні послуги під час безоплатного перебування ВПО у приміщеннях державної, комунальної та приватної власності.

Уряд підтримав та подасть до парламенту законопроект про внесення змін до Податкового кодексу України щодо наближення законодавства України до законодавства Європейського Союзу в частині акцизного податку. Перегляд акцизів обумовлений необхідністю приведення нашого законодавства у відповідність до Директиви Ради ЄС щодо збільшення розміру ставки акцизного податку для проміжних продуктів (вина та інші збродені напої) з 8,42 до 12,23 гривні за один літр, тобто до розміру чинної в ЄС ставки податку на ігристі та газовані вина.

Також законопроект передбачає поступове, впродовж чотирьох років, збільшення акцизного податку на пальне до встановлених в ЄС мінімальних рівнів. Зокрема, акциз на бензин автомобільний в першому півріччі 2024 року має становити 213,5 євро за 1000 літрів, у другому півріччі цього року — 242,60 євро, а в 2028-му його розмір має сягнути 359 євро. Акциз на дизельне пальне із 139,9 євро за 1000 літрів у першому півріччі 2024 року має збільшитися до 330 євро у 2028-му.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

## Станьте викривачем корупції і отримайте винагороду

### ЗАКОН У ДІЇ

Верховна Рада України постійно працює над вдосконаленням вітчизняного законодавства, аби надати суспільству якомога більше важелів для боротьби з корупцією. Одним з таких способів є створення інституту викривачів корупції. Про його можливості, гарантії для борців та винагороди за викриття корупційних злочинів «Голос України» розпитав у заступниці голови парламентського Комітету з питань антикорупційної політики Олени Мошенець.

— Пані Олено, як давно в Україні з'явився інститут викривачів корупційних діянь?

— На законодавчому рівні поняття «викривача» вперше в Україні було закріплено у 2014-му Законом України «Про запобігання корупції». А в 2019-му було значно розширено права та гарантії захисту викривачів, зокрема, на безоплатну правову допомогу, конфіденційність, забезпечення безпеки викривача та його близьких осіб у разі загрози життю та здоров'ю, на отримання психологічної допомоги, захист трудових прав тощо. Також було передбачено можливість викривачу отримати винагороду у розмірі 10 відсотків від грошового розміру предмета корупційного злочину або розміру завданих державі збитків від злочину, якщо винуватість особи буде доведено.

— Чи можна назвати діяльність викривачів ефективною?

— У вересні 2023 року Національне агентство з питань запобігання корупції запустило Єдиний портал повідомлень викривачів, який значною мірою підвищує ефективність боротьби з корупцією за допомогою саме добровільних борців. Уже можемо бачити результативність цього проекту. Так, за період його існування надійшло 1889 повідомлень, 616 з яких уже розглянуто. Ще 294 заяви перебувають на стадії опрацювання. 30 повідомлень були визнані такими, що надійшли від викривачів.

Необхідність створення цього portalу була передбачена ще у Законі України «Про запобігання корупції», ухваленому Верховною Радою у жовтні 2014-го. Згодом з'явилися інші законодавчі ініціативи — Закон України «Про засади державної антикорупційної політики на 2021—2025 роки» та Державна антикорупційна програма на 2023—2025 роки.

Створений портал гарантує викривачам головне — конфіденційність і анонімність. Тому можемо стверджувати, що портал дав нове дихання інституту викривачів в Україні.



— Чи потрібно якось документувати факти корупції — фото, відеозйомка, чи достатньо самого повідомлення? Як відрізнятимуть фальшиві повідомлення від справжніх корупційних діянь?

— Найголовніше — повідомлення має містити фактичні дані про корупційний злочин. Такими вважаються ті, що містять відомості про обставини правопорушення: місце й час, особа, яка вчинила злочин тощо. Викривач при оформленні повідомлення має також внести дані про джерело отримання інформації, а також додати підтверджуючі матеріали, до яких, серед іншого, може належати фото чи відеозйомка.

Викривач самостійно обирає, через які канали подати повідомлення: внутрішні, регулярні, зовнішні.

Внутрішні канали — способи повідомити про корупцію всередині організації керівнику чи уповноваженій особі.

Регулярні канали — способи повідомити про корупцію спеціально уповноваженому суб'єкту у сфері протидії корупції (органам прокуратури, Нацполіція, НАБУ, ДБР, НАЗК).

Зовнішні канали — способи повідомити про корупцію через фізичних та юридичних осіб, зокрема через: ЗМІ, громадські об'єднання, професійні спілки. Інформація, повідомлена викривачем через

зовнішні канали, вноситься до Єдиного portalу повідомлень викривачів.

Попередній розгляд повідомлення становить не більш як 10 днів. На цьому етапі перевіряється відповідність Закону України «Про запобігання корупції», у разі відповідності — наступає інший етап «перевірка інформації», якщо вона не підтверджується, то розгляд зупиняється. Якщо повідомлення не відповідає вимогам закону, то його розглядають як звернення громадянина.

Отож перевірка повідомлення — це комплексний процес, під час якого достовірність кожного факту перевіряється уповноваженими на те органами, тож виявлення недостовірної інформації у повідомленні буде помічене на етапі перевірки інформації.

— У вітчизняній пресі нерідко повідомляють про факти зловживань посадовцями. Чи можуть ЗМІ заробляти на викритті корупційних діянь?

— За законом викривачем може бути людина, яка безпосередньо натрапила на факт корупції у своїй організації з боку колеги чи керівництва або з боку контрагентів, наприклад. Тож якщо журналіст виявляє факти корупції саме у своїй редакції, то він може стати викривачем...

— Який захист гарантує держава викривачу корупції? З яких джерел фінансуватиметься такий захист?

— Держава гарантує викривачам корупції захист згідно зі статтею 53 Закону України «Про запобігання корупції». Цей захист поширюється і на їх близьких осіб, включаючи заходи захисту їх життя, здоров'я, майна та житла.

До них можуть бути застосовані заходи, передбачені Законом України «Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві». Зокрема: особиста охорона, охорона житла і майна, видача спеціальних засобів індивідуального захисту, використання технічних засобів контролю та спостереження, заміна документів та зміна зовнішності, зміна місця роботи або навчання, переселення в інше місце проживання.

Фінансування такого захисту здійснюється за рахунок державних коштів, призначених на забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві.

— Наскільки цей механізм дієвий у боротьбі з корупційними діяннями з досвіду європейського чи американського?

— Більшість демократичних країн мають спеціальні закони, що регулюють питання захисту осіб, які повідомляють про корупційні порушення. Ці закони

захищають викривачів, які не лише повідомляють про корупцію, а й інші порушення законодавства країни. До таких країн належать, зокрема, Сполучені Штати Америки, Австралія, Велика Британія, Японія, Нідерланди, Литва, Південна Корея. Зазвичай ці закони визначають не лише гарантії захисту викривачів, а й можливість застосування фінансових стимулів до осіб, які повідомляють про порушення (10—25 відсотків від вилучених коштів і штрафів у США та до 2 млн доларів — у Південній Кореї).

За даними Центру протидії корупції «економічний ефект» від викривачів корупції у США впродовж дії закону з 1986 року сягнув 35 млрд доларів. При цьому кількість фіксування нових випадків викриття постійно зростає...

— Скільки вже викривачів корупції в Україні «заробили» на корисній інформації?

— В Україні два такі випадки вже мали місце у 2023 році: коли ВАКС ухвалив рішення про виплату винагороди викривачу корупції у сумі майже 13,3 млн грн та коли було викрито спробу підкупу за 6 млн доларів очільника САП. Тоді 1,68 млн грн було призначено виплатити викривачу, який повідомив антикорупційні органи про цю пропозицію.

Сподіваюсь, у наступні роки кількість тих, хто бажає боротися з корупцією та ще й заробити на її викритті, збільшуватиметься...

П'ять кроків від Олени Мошенець, щоб стати викривачем корупції і отримати грошову винагороду

1. **Визначте, чи справді ви викривач:**

— ви — фізична особа (громадянин України, іноземець або особа без громадянства);

— маєте достовірну інформацію про корупцію;

— ця інформація стала вам відома у зв'язку з вашою діяльністю (трудовою, професійною, господарською, громадською, науковою).

2. **Повідомляйте про корупцію, якщо стали свідком:**

— незаконних подарунків чи хабара;

— незаконного збагачення;

— зловживання впливом;

— конфлікту інтересів тощо.

3. **Куди повідомити про корупцію?**

— на Єдиний портал повідомлень викривачів корупції: <http://surl.li/nfkcw>

Портал гарантує викривачам конфіденційність, анонімність і доступ до перелігу розгляду їх повідомлень.

4. **Отримайте захист:**

— у разі загрози життю, здоров'ю та майну викривача і близьких осіб викривач може отримати захист від держави;

— викривача не можна звільняти чи переслідувати через його повідомлення.

5. **Отримайте винагороду**

10 відсотка від суми, стягнутої з корупціонера (але не більш як 20 млн грн). Сума хабара має становити понад 13 млн грн.

Ірина ШАТРОВА.

Фото з особистого архіву Олени Мошенець.

## Замість поїздки на округ — поїздка до земляків на фронт

Земляки з виборчого округу народного депутата України Миколи Кучера нині зі зброєю у руках борються країну від окупантів. Саме там, на передовій, зустрічається з ними парламентарій.

Микола Кучер чергує поїздки на виборчий округ з поїздками на фронт. Так він робить починаючи з 2014 року, коли росіяни вперше вдерлися на нашу землю. Відколи почалася велика війна, зустрічі з військовими на передовій стали для депутата частішими, ніж раніше.

Під час чергової поїздки на Східній напрямку парламентарій спілкувався із військовими з Тульчина, Теплика, Козятина, інших міст і сіл області. Про це він розповів на своїй сторінці у Фейсбуці.

«Тут щодня є наступи ворога, але кожен, хто на передовій, розуміє, що таке захист рідної землі, — читаємо у дописі. — Їм потрібна наша підтримка, щоб більш ефективно боротися з ворогом. Військові просили дронів та іншого складного облад-

нання. Ми зробили все можливе для того, аби оперативно доставити їм те, що замовляли».

Особливе захоплення пан Микола висловив діями воїнів десантно-штурмової бригади. Каже, це справді елітні війська, які безжально нищать ворога. «Не можемо показувати відео роботи десантників, які маємо, але повірте на слово — це професіонали, які знають, як перемагати».

Микола Кучер тиснув руку людям різного віку. Розумів, що кожен із них ризикує життям, але вони про це не думають, роблять свою справу.

«У військових одне прохання до всіх нас — забезпечити їх тим, що необхідно для Перемоги над ворогом, а далі вони доведуть справу до переможного завершення», —



наголошує народний депутат. Сподівається, що його почують небайдужі.

«Усе суспільство повинно працювати на тих, хто захищає нас від воро-

га, допомагаймо їм, на це маємо спрямувати всі наші дії», — з таким закликом звертається народний депутат до кожного з нас.

Він також подякував мешканцям Ладжижина, Тростянеччини, невеликого села Басаличівка Гайсинського району за постійну підтримку зем-

ляків, які нині борються країну від російських агресорів.

Віктор СКРИПНИК.

Фото зі сторінки Миколи Кучера у Фейсбуці.

## Олександр МЕРЕЖКО: Потрібно чітко розмежовувати агресора і жертву

### ПОДРОБИЦІ

У Женеві (Швейцарія) триває засідання 148-ї Асамблеї Міжпарламентського союзу (МПС), участь у якому бере й українська делегація.

Про деталі її роботи «Голос України» запитав у голови Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Верховної Ради Олександра МЕРЕЖКА.

— Які основні питання порядку денного Генеральної асамблеї Міжпарламентського союзу? Чи є теми, що стосуються України?

— Ми завжди намагаємося тримати питання України на порядку денному. Це наше завдання. Наприклад, коли розглядається ситуація на Близькому Сході або інші питання, ми у вигляді поправок просуваємо питання, що стосуються нашої держави. Річ у тім, що МПС об'єднує дуже різноманітні країни, тому приймати намагаються те, що всіх об'єднує. Тобто, з приводу чого є консенсус. Через це часто розглядають абстрактні, розпливчасті або загальні теми. Приміром, коли розглядався проект резолюції, пов'язаний з кліматом, з екологією, українській делегації вдалося включити наше питання у вигляді пункту про відповідальність держав за скоєння злочинів екоциду.



Олександр Мережко (ліворуч) та Арсеній Пушкаренко (праворуч) на зустрічі з головою Комітету закордонних справ парламенту Малайзії Вонгом Ченом (у центрі), який очолює групу дружби з Україною.

Крім того, і нас тут величезна кількість двосторонніх зустрічей з країнами Глобального Півдня. Це для нас переговорний майданчик. Тут ми можемо порушити питання, які нас хвилюють. Уже відбулося багато таких зустрічей, і передумав майже кожної години заплановані двосторонні перемовини.

— Після одного з ваших виступів росіяни намагалися заявити протест...

— Під час дебатів на засіданні Комітету з питань миру і міжнародної безпеки МПС розглядав

ся проект резолюції, який торкається автономних систем озброєння. Мова фактично про дрони та штучний інтелект.

Під час свого виступу я наголосив на тому, що треба включити в цю резолюцію ключове питання, пов'язане з агресією, тому що ми маємо чітко відмежовувати агресора і зброю, в тому числі, дрони в його руках, і дрони в руках жертви агресії, яка намагається себе захистити. Як приклад я навів росію, яка є державою агресором і використовує дрони, в тому чис-

лі, які постачає Іран і які вбивають цивільне населення. Це є злочином з погляду міжнародного права. Я відкрито сказав про те, що росія вчиняє геноцид проти українського народу, в тому числі за допомогою дронів, і що ми маємо на це реагувати. Це повинно знайти відображення в тексті резолюції. А представник російської делегації леонід слуцький, який був, до речі, кандидатом на фейкових президентських виборах в росії, обурився. Він заявив протест нібито мій

виступ не має стосунку до резолюції, хоча насправді він має безпосереднє відношення і до міжнародного права, і до цієї резолюції. Також слуцький зробив дуже небезпечну заяву. Він сказав, що сліди причетних до теракту в «Крокус Холі» ведуть в Україну. Це дуже небезпечна заява, і ми зараз думаємо з колегами, як на неї реагувати. росія може намагатися використати цей теракт проти нашої держави, висунувши брехливі звинувачення. Тому треба реагувати рішуче, особливо на такому майданчику, як Міжпарламентський союз.

— Ви зазначили, що проводите багато зустрічей з представниками країн Глобального Півдня. Чи є у вас відчуття, що ці країни починають нас краще розуміти і підтримувати?

— Ці країни дедалі більше відчувають на собі результати російської агресії в тому плані, що війна впливає на ціни на продукти харчування, підриває продовольчу безпеку. Має наслідки й ядерний шантаж з боку росії. Тобто вони бачать, що кремль намагається посягти хаос та розруху, в результаті чого руйнуються ланцюжки постачання продуктів, ціни йдуть вгору, що підриває їх безпеку як економічну, так і продовольчу.

Тетяна ПАСОВА.

Фото зі сторінки у Фейсбуці Олександра МЕРЕЖКА.

## Що стоїть за терактом у підмосков'ї?

### ЗА ПОРЕБРИКОМ

За останніми даними, в результаті теракту, скоєного ІДІЛ у концертному заді «Крокус» в підмосков'ї, загинуло 137 осіб, 180 — дістали поранення. Це найбільший в історії теракт за останні 20 років.

Історія доволі заплутана, навіть зловісна. За три тижні перед цими подіями американські спецслужби офіційно попередили рф, що саме ІДІЛ готує на території країни теракт. російський диктатор за три доби перед трагедією назвав ці повідомлення «брехнею», шантажем та провокацією».

Що з того приводу думають самі росіяни? Міністр економіки рф в 1992—1993 роках Андрій Нечаєв дивується: як за такої кількості силовиків у московському регіоні терористи зі зброєю переміщалися містом, розстрілювали людей і спокійно поїхали. Мало того, вони принесли ємності з пальним і підпалили концертний зал.

«Теракт ляже в загальну канву того, що відбувається в росії і, зрештою, виявиться лише каталізатором давно запущених процесів, що йдуть власним ходом. Країна ще глибше просунеться у бік терору та громадянської війни, причому це станеться стрибкоподібно», — коментує політолог Володимир Пастухов. Це в кінцевому підсумку призведе до зняття мораторію на страти, відновлення практики позбавлення громадянства, часткове відключення від світового Інтернету, запровадження воєнного стану та прискорення мобілізації. Він ставить запитання: якщо інформація про теракт, що готується, справді була передана російській владі, чому не вдалося запобігти трагедії?

Відповіді на ті запитання росіяни не почули в зверненні диктатора путіна до народу. Натомість всьому світу продемонстрували кадри, як в росії допитують затриманих. Відрізають вуха, до генеталій прикріплюють електричні дроти. 24 березня басманний суд москви взяв під арешт чотирьох підозрюваних у скоєнні теракту в «Крокусі». Далерджон Мірзоев, Сайдакрамі Рачабалізод, Мухаммадсобір Файзов і Шамсиддін Фарідуні заарештовані на два місяці. Свою провину вони визнали. Про причини теракту правосуддя мовчить. Засідання було закритим.

«Основною відповіддю путіна на цей жахливий теракт стали

епізоди публічного садизму, що повторюються день у день, стосовно затриманих як підозрюваних у теракті. В принципі вся естетика цих епізодів взята у самих ісламських терористів — перерізання горла та відрізання голови під камеру, демонстрація людей, яких катували на межі людських можливостей. Усе це має подвійну функцію — репрезентації терору як і є, тобто механізму залякування, і згуртування у ненависті... Терор і ненависть протистоять закону, вони його скасовують, стверджуючи щось, що вище за нього», — коментує політолог Кирило Рогов.

Що це виходить, росія більше не має державного кордону? Одне українське коридори? Прикордонна служба розбіглася, контрольована смуга порвана танками, чи всі пішли воювати на чужих землях? — запитує російський літератор Леонід Каганов. — Відтепер лише українська сторона охороняє кордон та вирішує, хто може його перетнути, а в кого перевірити документи? Виходить, ми деградували до такого стану».

Стовсню причин теракту думки росіян розділилися. Колишній спічрайтер путіна Аббас Галлямов не виключає, що відмашку на теракт могла дати якась радикальна чекістська фракція, котра намагається розірвати ситуацію до максимуму — сподіваючись отримати картбланш на зачистку і опозиційного поля, і своїх поміркованіших колег — як тих, котрі «не впора-

лися». Він не думає, що ці люди організували теракт з нуля — надто ризиковано, але коли їм стало відомо, що якісь таджиків щось там готують, то вони не тільки не стали заважати останнім, а й, може, навіть в дечому їм допомогли. Останніми роками російська політика набула таких диких форм, що вже нічому не дивуєшся.

Ще одну версію озвучив російський літератор Леонід Каганов, якому проста логіка підказує: якщо є удари, значить, десь у Сирії існують великі групи ворогів, які десять років сидять під російськими бомбами, втрачаючи однополчан, братів, синів, батьків, а іноді й друзин із дітьми, і неважко збагнути, що всі вони люто, до глибини душі ненавидять особисто росію. Тож мотив у ІДІЛ цілком очевидний. Не можна десять років бомбардувати найжорстокіших і найагресивніших фанатиків світу, а потім дивуватися: нас за що? Отже, «коли ІДІЛ взяла на себе відповідальність і почала публікувати ексклюзивні відео, отримані від самих терористів, стало зрозуміло, що перебіг цих міркувань правильний».

Богдан КУШНІР.

### Коментар МЗС України щодо стрілянини в красногорську

Міністерство закордонних справ України категорично відкидає звинувачення, що почали лунати від російських офіційних осіб, у нібито причетності України до стрілянини в концертному залі «Крокус» у підмосковному красногорську.

Вважаємо такі звинувачення сляпою провокацією кремля з метою подальшого нагнітання антиукраїнської істерії в російському суспільстві, створення умов для посилення мобілізації російських громадян для участі в злочинній агресії проти нашої держави та дискредитації України в очах міжнародного співтовариства.

російський режим має довгу історію кривавих провокацій спецслужб, подібних до теракту на Каширському шосе в 1999 році. Для путінської диктатури не існує червоних ліній. Вона готова вбивати власних громадян заради політичних цілей так само, як за час війни проти України вбила тисячі мирних українців у результаті ракетних ударів, артилерійських обстрілів та тортур.

Закликаємо міжнародну спільноту рішуче відкинути брехливі російські звинувачення у нібито причетності України до стрілянини в красногорську та посилити підтримку нашої держави у протистоянні злочинній російській агресії.

### Володимир Зеленський обговорив оборонну співпрацю з прем'єром Іспанії

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Вдячний Іспанії за непохитну підтримку нашої країни й народу, яка дає нам спільну й тверду віру в те, що життя переможе в Україні та в усій нашій Європі», — написав Володимир Зеленський.

Як повідомив Офіс Президента, глава держави також подякував іспанському уряду за незмінну підтримку України та нещодавні рішення, ухвалені за підсумками засідання у форматі «Рамштайн», зокрема за схвалення потужного оборонного пакета.

Окрім того, Володимир Зеленський висловив подяку Іспанії за прихисток понад 180 тисяч українців, які були змушені залишити домівку через повномасштабне російське вторгнення.

Президент поінформував співрозмовника про ситуацію на полі бою, останні масовані російські обстріли енергетичної інфраструктури України та складну ситуацію в кількох регіонах нашої держави.

У цьому контексті співрозмовники обговорили продовження оборонної співпраці двох країн, зокрема посилення української системи ППО з метою захисту неба від повітряних атак держави-терориста.

«Для нас надзвичайно важливо захистити людей та основні промислові центри. Це має вирішальне значення для економіки та повернення людей додому», — наголосив глава держави.

### ООН визначається з подальшою допомогою

Представники Управління з координації гуманітарних справ ООН побували на місці трагедії на проспекті Добровольського в Одесі.

Як писав «Голос України», вночі, 2 березня, в житловий будинок влучив «шахед», що призвело до часткового обвалення будівлі та загибелі 12 осіб, зокрема 5 дітей. Одеський міський голова Геннадій Труханов розповів представникам ООН про етапи пошуково-рятувальної операції, подальшу роботу на об'єкті та допомогу, яка надається постраждалим унаслідок збройної агресії рф.

Наразі міські служби готуються до наступного етапу — демонтажу аварійно небезпечних частин будинку, а саме залишків 18 квартир, які визнані знищеними. На місці організовано роботу щодо оформлення документів на матеріальну допомогу з міського бюджету та компенсацію за програмою еВідновлення.

Як зазначила представниця УВКБ ООН Кароліна Ліндхольм Біллінг, котра наразі виконує обов'язки гуманітарного координатора системи ООН в Україні, сьогоднішня основна місія полягає у визначенні подальших напрямів міжнародної допомоги, а також документуванні та інформуванні про поточну ситуацію, щоб світ не втрачав уваги до України, адже наразі спостерігається тенденція збільшення обстрілів Одеси та кількості загиблих людей.

Ольга ПОНОМАРЬОВА.

### Більшість французів підтримують відновлення призову

Як свідчать результати опитування, проведеного для Le Journal du dimanche, більшість французів підтримують відновлення обов'язкової служби в армії. Так, за відновлення обов'язкової військової служби ви-словилися 65% чоловіків та 63% жінок. При цьому ідею підтримують 58% опитаних французів віком до 35 років, а серед старших 65 років ця частка зростає до 70%, зазначає Укрінформ.

Популярність обов'язкової служби також коливається залежно від політичних уподобань респондентів. Серед прихильників лівих сил призов до армії схвалює кожен другий, тоді як серед правих за виступають 82%.

Призов чоловіків до війська у Франції скасували 1997 року за президентства Жака Ширака.

На Закарпатті мобільні бригади продовжують вакцинувати дітей у місцях компактного проживання ромів. Завдяки цьому майже 2 000 ромських дітей отримали щеплення від поліомієліту, дифтерії, правця, коклюшу, кору, паротиту і краснухи. Найбільше планових вакцинацій виконали в Іршавському й Берегівському центрах первинної медико-санітарної допомоги. Вакцинальна кампанія в регіоні триває за фінансової підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ), *повідомляє наш кореспондент Василь Нитка*

## «Дорослі мерли, і старі, і діти — це геноцид кривавої руки»

Сімдесят лялькових композицій 50 майстрів з усієї України, а також представників діаспори з Німеччини, Польщі та Португалії представлено на виставці «Ляльки для ненароджених», яка засобами народного мистецтва розповідає про трагедію голодоморів на найродючіших у світі землях. Експозиція, що відкрилася у Києві, у Національному музеї медицини України, приурочена до річниці виходу статті британського журналіста Гарета Джонса «Тут немає хліба!», який першим розповів світу про організований сталінським режимом геноцид українців.



«Усі композиції створені на основі історичних фактів, фотоматеріалів та спогадів про страшні 1932—1933 роки, які збереглися в родинних українських майстрів по всьому світу, — каже кураторка міжнародного культурно-просвітницького проекту «Ляльки для ненароджених», голова ГО «Обрядова культура України» Валерія Левківська. Вона зазначає, що проект триває шостий рік і в його межах відбулися презентації робіт майстрів у Чигирині, Харкові, Черкасах, Бремені і Гамбурзі. Під час пандемії заходи, присвячені темі Голодомору-геноциду, відбувалися онлайн.

Епіграфом до нинішньої виставки стали слова однієї з учасниць заходу

Валентини Мірошник: «Як у мертвм полі колосочки похилилися, молодая мати гірко плаче, зажурилася, / Її малюток на світ не з'явилося, воно в чистім небі янголом оселилося. / Полетіло в чорне небо білим птахом... / Мертве поле так й лишилося неораним... / Плачуть з горя мати молодая, / Як і жити далі їй, вона не знає...»

В експозиції такі роботи: «Батько втратив розум від голоду» Мирослави Старшевої з Одеси, «Туга за померлою дитиною» Олени Адільбекової з Харкова, «Розбите серце матері, немає більше промінчика в серці» Вікторії Стефанович з Харкова, «Знесилена жінка у траві» Наталії Павук з Кривого Рогу, «Останнє зерня» Ольги

Селюкової з Чернігівщини, «Ой засни, моя дитинка, як заснула вся родина... Спи від маку і прости, та вже їсти не проси...» Ліни Гудзь тощо.

Захід, в якому взяли участь історики — дослідники Голодомору, розпочався з хвилини мовчання за закатованими голодом мільйонами наших співвітчизників. Під час кураторської екскурсії майстри ділилися родинними спогадами про одну з найбільших гуманітарних трагедій минулого століття та цитували відомі її дослідників і письменників. Зокрема Енн Епплблом, авторка книжки «Червоної голод. Війна Сталіна проти України», де є і такі рядки: «Надія Малишко з Дніпропетровської області згадувала, що її мати опухла, стала немічна і здавалася старою, хоча мала всього 37 років. Ноги в неї були



блискучі, а шкіра на них полопалася. Окремі люди, яким вдалося вижити, запам'ятали чимало хвороб, спричинених голодом, та їхні різні вияви. Цинга



викликала відчуття болю в суглобах, втрату зубів. Це також призводило до нічної сліпоти: люди не могли бачити в темряві...»

«Тема Голодомору — одна з найболючіших сторінок в історії України. Сьогодні, в умовах повномасштабного вторгнення, ми як ніколи розуміємо весь біль, який принесла

начає Тетяна Золочевська, авторка проекту, віце-голова німецько-української спілки «KOLOS», засновниця проекту «Українські ляльки мандрують світом».

«Слово «голодомор», яке походить від поєднання слів «голод» та «мор», означає навмисне вбивство голодом. Голодомор націлений на знищення українців як нації і організований радянською владою в Україні тричі — у 1921—1923, 1932—1933 та 1946—1947 роках. Звідти і «закон про п'ять колосків» — постанова, що встановлювала дуже жорстокі покарання навіть за дрібні крадіжки так званої колгоспної власності: лише за кілька вирваних або піднятих із колгоспного поля колосків людину засуджували до розстрілу або тривалого ув'язнення з конфіскацією всього майна», — наголошує Феріде Ібрагімова, консультантка лідера кримськотатарського народу та народного депутата України Мустафи Джамілева.

«Один з найпронизливіших символів виставки — зламані колос, де зернинами є традиційні ляльки у вигляді малюків... Майстрині проекту через ляльок здебільшого розповідали історії реальних

жертв Голодомору, часто своїх рідних. Але оскільки трагедія, яка стала результатом злочину червоної москви, пережили мільйони, то у символічних фігурах глядач може впізнати епізоди життя близьких людей. Кураторка виставки Валерія Левківська не змогла стримати емоцій біля композиції, де йде обмін останніх родинних цінностей на їжу, адже її дід робив так само, — поділився своїми враженнями від заходу кандидат історичних наук Андрій Іванець. — Є тут і експонати, які через створення ляльок переосмислюють відомі твори на тему Голодомору — картини і малюнок Казимира Малевича, пам'ятник у Харкові. Подякував організаторам виставки і майстриням, що вони нагадують про лихоліття 1932—1933 рр. поза пам'ятними днями. Про геноцид, організатори якого не покарані та не розкаялися, варто пам'ятати завжди, як і вшановувати жертв злочину. Новітня геноцидна війна росії проти України тому чергове підтвердження...»

Працюватиме виставка до 12 квітня.

Світлана ЧОРНА.

Фото надано Валерією Левківською.



## Ціни кусаються: як ми виживаємо у 2024 році

### БАЛАНС ТИЖНЯ

- **Дніпровська ГЕС: удар по енергетичній безпеці України**
- **Уряд готує нові податки — акцизи на пальне зростуть**
- **Борщовий набір б'є рекорди. Чому дорожчають овочі?**

Війна, що триває в Україні, кидає виклики всім сферам діяльності. Енергетична безпека, ціни на продукти та пальне — ось далеко не повний перелік проблем, з якими стикалися співгромадяни минулого тижня.

У ніч проти 22 березня під ворожим ударом опинилася найбільша ГЕС в Україні — Дніпровська.

Гендиректор Укргідроенерго Ігор Сирота розповів про поточну ситуацію на станції.

За словами посадовця України втратила ще приблизно 20% регулюючих потужностей унаслідок російських ударів по ДніпроГЕС. Зараз неможливо точно сказати, коли станцію можна буде запустити.

Гендиректор Укргідроенерго стверджує, що тривають «певні випробування» обладнання. Ігор Сирота пояснив, що обладнання, яке не підлягає відновленню, потрібно замінити, а його виробляють за замовленням.

Поки що про те, яке устаткування підлягає заміні, точно сказати не можна. Очільник Укргідроенерго додав, що потрібен певний час, щоб дістатися до основного обладнання, яке опинилося під завалами.

Водночас посадовець наголосив, що загрози прориву дамби немає, оскільки вона не пошкоджена. Зауважимо, раніше в Міненерго повідомили, що енергетикам вдалося запустити в роботу частину обладнання на ДніпроГЕС,

але електроенергію станція поки що не виробляє.

Як бачимо, підступна атака на Дніпровську ГЕС — це серйозний удар по енергетичній безпеці України, який потребує вжиття термінових заходів з боку влади та суспільства.

Уряд України схвалив законопроект, що передбачає підвищення акцизів на пальне. Таке рішення було ухвалено на засіданні Кабінету Міністрів.

Про це повідомив народний депутат України Ярослав Железняк.

Своєю чергою інший народний депутат Олексій Гончаренко також підтвердив інформацію про підвищення акцизів на пальне.

Згідно із запропонованими змінами, акцизи на бензин будуть підвищені до 359 євро за 1000 літрів, а на дизельне паливо — до 330 євро за 1000 літрів, а на скрапелений газ — до 70 євро за 1000 літрів.

«Зростання цін відбуватиметься поступово, починаючи з липня 2024 року та до січня 2028 року», — повідомив Олексій Гончаренко.

Підвищення акцизів на пальне, ймовірно, призведе до зростання цін на бензин та інші види палива в Україні. Однак, за словами Гончаренка, це рішення необхідне для гармонізації українського законодавства із законодавством ЄС.

За інформацією прес-служби Міністерства фінансів, ставки акцизного податку наблизяться до мінімального рівня,



встановленого у Європейському Союзі.

«Перегляд акцизів обумовлений необхідністю наближення національного законодавства до законодавства Європейського Союзу, що є актуальним у зв'язку з набуттям Україною статусу країни-кандидата на членство в ЄС», — йдеться у повідомленні.

Наголошується, що впровадження положень законопроекту дозволить забезпечити додаткові надходження до держбюджету у другому півріччі 2024 року на 1,6 млрд гривень у середньому за місяць. З них 1,3 млрд гривень від акцизного податку та 292 млн гривень від податку на додану вартість.

«Це важливо для підтримки безпеки країни, адже всі власні надходження спрямовуються на сектор безпеки та оборони», — зазначили у Мінфіні.

Виходить, підвищення акцизів на пальне — це необхідний крок для гармонізації українського законодавства з європейським! Але на тлі збожіння внаслідок війни, що триває, воно може мати негативні наслідки для економіки та добробуту громадян.

Тим часом Держслужба статистики опублікувала оновлені дані щодо середніх цін на споживчі товари і послуги за січень — лютий 2024 року до грудня 2023-го.

Порівняно з січнем тенденції особливо не змінилися. Лідером зростання цін залишається картопля (+50% з початку року), яка у лютому продовжила дорожчати. За останні 4—5 місяців, із зменшенням запасів нового врожаю, картопля подорожчала більш ніж удвічі. Загалом з початку року овочі подорожчали на 22%, що обумовлюється сезонністю, скороченням пропозиції, дефіцитом овочесховищ, погіршенням логістики через війну тощо.

Відомо, що навесні запаси цих овочів та фруктів у сховищах помітно зменшуються, відповідно вартість зростає. Ситуація залишатиметься такою аж до нового врожаю, і це типово для України, — попереджають експерти.

Проте, наголошують фахівці, дещо вже зовсім скоро почне дешевшати. Вже за декілька тижнів у продажу будуть недорога редиска, огірки, помідори, свіжа зелень. Звісно, вони ще не будуть такими смачними та ароматними, як влітку, але допоможуть внести різноманітність у повсякденний раціон.

І хоч війна в Україні, як бачимо, створює багато проблем, українці не здаються. Згуртованість та спільні зусилля допоможуть подолати всі виклики та збудувати краще майбутнє.

Тримаймося!

Підсумовував Віктор БОНДАР.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА (з архіву «Голосу України»).

Втрачений атестат про повну середню освіту 367477 від 15 червня 1991 р. виданий СШ № 124 м. Києва на ім'я **Алексієнко Олена Олександрівна**, вважати недійсним.

Втрачений **Додаток** до диплому КВ №14303322 від 28 лютого 2001 року, виданого Українською Академією державного управління при Президентові України на ім'я **Щербань Тетяни Георгіївни**, вважати недійсним.

Втрачений документ-свідчення про базову загальну середню освіту КВ10065531 виданий 20.06.1998 року середньою загальноосвітньою школою № 274 м. Києва на ім'я **Леоненко Валерія Петровича**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій №619901, видане Східним регіональним управлінням Державної прикордонної служби України від 15.05.2020 року на ім'я **КИРИЛЮКА Юрія Віталійовича**, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту ОМАС номер 002442 виданий МЗОШ (I-III ступенів) номер 18, виданий у 1997 році, на ім'я **Круглікова Ганна Михайлівна**, 30.07.1980 р.н., вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія ЮА № 010480 видане Управлінням персоналу штабу управління оперативного командування "Південь" від 21 жовтня 2015 року на ім'я **Михайлова Олексія Сергійовича**, вважати недійсним.

Диплом НР №40047937, виданий Придніпровською державною академією будівництва та архітектури (Дніпропетровським інженерно-будівельним інститутом) від 18.03.2011р., на ім'я **Тишецького Тараса Олеговича**, вважати недійсним.

Диплом НР №41856266, виданий Придніпровською державною академією будівництва та архітектури (Дніпропетровським інженерно-будівельним інститутом) від 30.12.2011р., на ім'я **Тишецького Тараса Олеговича**, вважати недійсним.

Втрачені документи, а саме : витяг з державного реєстру правочинів №12296875, серія ХС № 651250 від 14.12.2012 р., договір дарування квартири № 3417, серія ВТВ № 083855 від 19.12.2012 р. видані приватним нотаріусом Дубровським В.М., витяг про державну реєстрацію прав № 36824514, серія СЕТ № 132782 виданий КП "Артемівське бюро технічної інвентаризації" від 19.12.2012 р. на ім'я **Богданова Дмитра Олеговича**, вважати недійсними.

### СЬОГОДНІ — ДЕНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ

#### Гвардія оборони, захисту та наступу

##### ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Після початку повномасштабного вторгнення бійці Нацгвардії обороняли і визволяли Київщину, Чернігівщину, Сумщину. Вели бої на сході, обороняючи Рубіжне, Северодонецьк, Бахмут, Авдіївку. Брали участь в успішному контрнаступі на Харківщині та деокупації Херсонщини.

Окрему сторінку в історію російсько-української війни вписав підрозділ Нацгвардії «Азов». Весь світ знає про 86-денну героїчну оборону Маріуполя і «Азовсталі», про гідність і незламність «азовців» і під час облоги міста, і у російському полоні. Після звільнення командир «Азову» Денис Прокопенко («Редис»), який був одним із тих, хто керував обороною маріупольського гарнізону і допоміг врятувати життя тисяч мирних жителів, отримав звання Героя України та продовжує захищати рідну землю від рашистів.

«Гвардія наступу» в 2023 році стала успішною рекрутинговою кампанією МВС. До лав бойових бригад НГУ приєдналися тисячі мотивованих добровольців, які увійшли до складу семи бригад — «Азов», «Буревій», «Кара-Даг», «Спартан», «Рубіж», «Хартія», «Червона калина». Вони стали ушлявленіми підрозділами, чий бойовий операції увійдуть у підручники новітньої історії України. Їх формування відбулося напередодні українського контрнаступу. І тоді були чітко окреслені завдання «Гвардії»: виконувати не тільки штурмові дії, а й боротися з диверсійними групами, брати участь у стабілізаційних заходах на деокупованих територіях.

Проте ситуація на лінії зіткнення змінилася... І на неї швидко реагують бригади Нацгвардії. В усіх військових частинах, які виконують бойові завдання на передовій, діють підрозділи аеророзвідки, що максимально ефективно використовують можливості БпЛА. До речі, вперше такі формування НГУ були успішно застосовані під час Широкинської наступальної операції в лютому 2015 року. А згодом завдяки аеророзвідці Національна гвардія України вперше у світовій історії реалізувала на практиці концепцію дистанційної війни.

За роки війни понад 9 000 військовослужбовців НГУ відзначено державними нагородами України, 48 присвоєно звання Героя України. Серед них генерал-майор Сергій Кульчицький, який був першим гвардійцем і першим генералом, якому присвоєно це найвище звання (посмертно). А наймолодшим Героєм України став солдат-гвардієць Роман Гломба. Його назвали «Запорізьким месником» за встановлений бойовий рекорд: з переносного зенітного комплексу «Ігла» він збив сім ворожих літаків і ракету! На момент присвоєння звання в 2022-му герою було 19 років.

### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене свідоцтво про право власності на квартиру, виданого Виконкомом Львівської міської ради 29.10.1996 р. за №47659 згідно з розпорядженням №780 від 29.10.1996 р., на ім'я **Бик Микола Васильович**, та членом його сім'ї: **Бик Катерина Михайлівна та Бик Михайло Миколайович**, вважати недійсним.

12.03.2024 в м. Кривий Ріг були загублені документи атестат про повну загальну середню освіту НР №43512117 та додаток виданий Криворізьким коледжем економіки та управління від 30 травня 2012р. на ім'я **Ніколенко Дмитро Олександрович**. Втрачені документи вважати недійсними.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу **Черкун В.І.**, розшукує спадкоємців по відкритим спадковим справам після спадкодавців:  
● **померлого 26.11.2023 року Слободяник Костянтина Петровича**, 22.02.1951 р.н.; його спадкоємця: Слободяник Сергія Костянтиновича, 03.07.1978 р.н.;  
● **померлої 27.02.2023 року Сагань Лідії Григорівни**, 05.10.1946 р.н.; її спадкоємця: Сагань Олександра Володимировича, 13.07.1971 р.н.;  
● **померлої 08.03.2022 року Бесараб Євдокії Андріївни**, 28.03.1927 р.н.; її спадкоємця: Бесараб Олександра Васильовича, 08.09.1958 р.н.;  
● **померлої 09.10.2023 року Кучеренко Євдокії Пилипівни**, 25.05.1942 р.н.; її спадкоємця: Кучеренко Олега Володимировича, 27.12.1970 р.н.;  
● **померлого 03.02.2024 року Сорокіна Олександра Михайловича**, 10.06.1951 р.н.; його спадкоємця: Сорокіна Сергія Олександровича, 30.10.1986 р.н.; Сорокіна Михайла Олександровича, 22.01.1975 р.н.; Сорокіна Костянтина Олександровича, 29.12.1973 р.н.;  
● **померлого 14.02.2024 року Волкова Юрія Анатолійовича**, 18.08.1964 р.н.; його спадкоємця: Волкова Ігора Юрійовича, 04.08.1989 р.н.; Іванус Катерину Юріівну, 11.08.1984 р.н.;  
● **померлого 24.02.2024 року Хоменко Миколи Федоровича**, 06.11.1948 р.н.; його спадкоємця: Балезіну Світлану Миколаївну, 01.02.1980 р.н.;  
● **померлого 19.12.2023 року Голік Василя Васильовича**, 17.05.1943 р.н.; його спадкоємців: Голік Сергія Васильовича, 12.12.1962 р.н.; Голік Тамару Станіславівну, 24.04.1989 р.н.; Голік Анну Станіславівну, 04.06.1993 р.н.;  
прошу усіх спадкоємців, яких стосується ця інформація звернутися до мене для вирішення питання по спадкуванню майна за телефоном 097-349-44-81 або адресою: м. Запоріжжя, вул. Щаслива, буд. 9, кв. 1.



**Сьогодні** в Україні у північних, центральних, південних областях, вдень також місцями на сході пройдуть дощі, на крайній півночі — з мокрим снігом. У західній частині без опадів. Температура повітря вночі 1—7 тепла, вдень 8—13 вище нуля. Вітер східний, 5—10 м/с

■ **1837.** Помер Парфеній Дегтерьов — київський купець, перший київський міський голова (1835—1837). Один із його синів Михайло — київський меценат, на його честь названо Дегтярівську вулицю. ■ **1880.** Народився Олександр Богомазов — український художник, педагог, теоретик мистецтва. ■ **1811.** Помер Іван Рижський — філософ, логік і мовознавець, перший ректор Харківського університету. ■ **1904.** Завершено спорудження і здано в експлуатацію нову будівлю Львівського залізничного вокзалу. ■ **1909.** Помер Микола Аркас — український культурно-освітній діяч, письменник, композитор, історик.

У НОМЕР

## Свято патріотичної поезії відбулось у миколаївській бібліотеці

У Центральній міській бібліотеці ім. М. Л. Кропивницького відбулася презентація нової книги Галини Запорожченко «Нація мужніх». Ця подія продовжила низку бібліотечних заходів, присвячених 50-річному ювілею Миколаївської обласної організації Національної спілки письменників України. Збірка патріотичних віршів «Нація мужніх» вийшла друком 2023 року в миколаївському видавництві «Ліон». До книжки увійшли різножанрові твори. Їх лейтмотивом є осмислення героїчної миттєвості України у споконвічній визвольній боротьбі за державну незалежність, за кращу долю української нації, віра у могутню, вільну державу, у щасливе майбуття українців на рідній землі. Також збірка містить вірші, написані авторкою під час російсько-української війни. Вони про найактуальніше і найболючіше, про те, що нині на часі.

Олена ІВАШКО.  
Миколаїв.

## рф розпочала нову фазу повітряного терору

### ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

А вранці 24 березня російські терористи завдали чергового масованого удару по кількох областях України, застосувавши 29 крилатих ракет типів Х-101/Х-555 та 28 дронів-камікадзе Shahed-136/131, було збито 18 КР та 25 «шахедів». То був третій за останні дні масований обстріл з повітря (попередні — 21 та 22 березня). Якщо узагальнити дані з офіційних звітів Повітряних Сил, то загалом за ці дні агресор випустив по Україні понад 150 ракет різних типів.

Оглядачі Defense Express вважають, що ворог у разі наростив інтенсивність повітряних атак на українські міста, але й також перейшов до нової цілеспрямованої кампанії ударів по критичній інфраструктурі нашої країни. При цьому аналітики вбачають у цій кампанії такі риси: рашисти максимально скоротили інтервал між ударами, він тепер становить максимум добу, і, можливо, за цей час ворог встигає хіба що змінити персонал, який залучає для проведення та забезпечення масованих обстрілів України.

На цьому тлі логічно виникає запитання щодо того, за яким принципом агресор витрачає ракети — чи є все ж хоч якісь ліміти, чи ж,

навіпаки, рашисти відстрілюють без огляду на будь-які можливі обмеження і керуються лише плановими цифрами, закладеними при підготовці ударів. Привертає увагу, що ворог намагається завдати ударів цього разу також по об'єктах енергетики та іншій критичній інфраструктурі, але не зрозуміло, чи проводять дорозвідку цілей при підготовці нових ударів, чи просто б'ють згідно із заздалегідь наміченим планом. Тут також варто звернути увагу і на повідомлення від Міноборони України кілька днів тому про те, що наше оборонне відомство хоче перешкодити росіянам у можливому викупі супутникових знімків у комерційних операторів.

Окремо військові експерти звертають увагу на удар аеробалістичними ракетами «Кинджал» по одному із об'єктів критичної інфраструктури на Львівщині, якого рф завдала у неділю. По суті, рашисти атакували той об'єкт спочатку крилатими ракетами та/або ударними БПЛА, а за кілька годин — повторно «Кинджалами». Орієнтовно саме в той момент, коли на місці вже працювали рятувальники та інші служби, щоб збільшити кількість жертв та руйнувань.

Аналогічну тактику терору ворог уже використав під час ракетного удару по Одесі 15 березня 2024 року.

Нагадаємо, що тоді рашисти спочатку атакували один з об'єктів інфраструктури в місті, а за деякий час навздогін запустили балістичну ракету «Іскандер» туди само. Оскільки на місці вже тривали пошуково-рятувальні роботи, це збільшило кількість жертв (загинула 21 особа, поранено 73 особи).

За словами експертів, таке «ноу-хау» в тактиці терору рф напрацювала ще під час кампанії ударів по Сирії. Отож слід бути готовими, що тепер цю «сирійську» тактику росіяни заді-

юватимуть при обстрілах нашої інфраструктури.

На думку військово-політичного оглядача Олександра Коваленка, Україна залишається вразливою перед масованими комбінованими ударами із застосуванням ракет зі складною траєкторією польоту. Окрім того, немає абсолютної гарантії захисту навіть від засобів ураження доступних типів збиття.

«Це обумовлено тим, що росія може собі дозволити щодня здійснювати нальоти дронами-камікадзе, завдати і ударів ракетами об-

меженим боєкомплексом, і масованих ударів комбінованими. Україна ж не може собі дозволити сформувати над кожним містом-мільйонником чи потенційно небезпечною зоною ешелоновану парасольку ППО.

Здавалося б, тема протиповітряної оборони звучить уже другий рік поспіль із багатьох міжнародних майданчиків, але процес рухається настільки повільно, що поки буде створено другий чи третій купол ешелонованого захисту (такий, як над Києвом), деякі міста вже можуть зникнути з карти, — коментує поточну ситуацію незакритого неба аналітик.

Ольга ВІТЕР.



Наслідки російської ракетної атаки на столицю 25 березня.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

### СПОРТ

#### Два «золота» і «бронза»

**Спортивна аеробіка.** Кантаньєде (Португалія). Етап Кубка світу зі спортивної аеробіки.

В активі збірної України — три медалі. В індивідуальному заліку перемогла Анастасія Курашвілі. Ще одне «золото» Настя виборола у дуєті зі Станіславом Галайдою.

«Бронзу» отримало українське тріо (Анастасія Литвин, Станіслав Галайда та Анастасія Курашвілі).

#### Успіхи на різних турнірах

**Дзюдо.** Тбілісі (Грузія). Турнір Grand Slam з дзюдо. Юлія Курченко тріумфувала у ваговій категорії до 78 кілограмів.

У фіналі 20-річна українка перемогла за хвилину і 38 секунд 4-разову призерку чемпіонатів світу нідерландку Гуусе Стенгайс, виконавши задню підніжку.

Для Курченко це перша золота нагорода на турнірах серії Grand Slam у кар'єрі.

Раніше на цих змаганнях третє місце посіла ще одна представниця України — Єлизавета Литвиненко.

**Шаморін** (Словаччина). Кубок Європи з дзюдо серед кадетів.

Українці здобули 6 медалей. «Золото» виграли Олександр Мартинчук (66 кг) та Анастасія Левченко (48 кг). «Срібло» на рахунок Ростислава Кострикіна (50 кг), а «бронзу» вибороли Ілля Назаренко (66 кг), Богдан Остапенко (66 кг) та Анастасія Северин (52 кг).

#### Дебютні нагороди на КС

**Стрибки у воду.** Берлін (Німеччина). Другий етап Кубка світу.

Українки Ксенія Байло та Софія Лискун завоювали бронзові медалі в синхронних стрибках із вишки. Це їхні перші нагороди на змаганнях КС.

18-річна Байло та 21-річна Лискун є дваразовими медалістками чемпіонату Європи. У лютому вони здобули для України олімпійську ліцензію на ігри в Парижі-2024 завдяки п'ятому місцю на чемпіонаті світу.

#### Калініна переграла другу ракетку світу

**Теніс.** Маямі (США). Miami Open — WTA 1000, хард. Призовий фонд — 8 770 480 доларів. Третє коло.

Українка Ангеліна Калініна (36 WTA) у поєдинку за вихід до четвертого кола перемогла другу ракетку світу «нейтральну» арину соболенко — 6:4, 1:6, 6:1.

Після матчу представниця рб соболенко спересердя спробувала розтрощити ракетку. Ангеліна їй руки, природно, не подала.

#### «Сокіл» веде перед у «золотій» серії

**Хокей.** Чемпіонат України. Плей-оф. Фінал. Другий матч. Київ. Палац спорту.

«Сокіл» (Київ) — «Кременчук». 6:5 (1:0, 3:4, 2:1). Рахунок у серії — 2:0.

Це був гострий і видовищний поєдинок, на перемогу в якому заслугували обидві команди.

Фінал триватиме до чотирьох перемог. Наступний матч «золотої» серії відбудеться сьогодні, початок заплановано на 18.00.

#### За крок до мети

**Футбол.** Скоп'є (Північна Македонія). Еліт-раунд кваліфікації Євро-2024 U-19.

Швейцарія — Північна Македонія. 2:0.

Україна — Латвія. 3:0. Голи: Пономаренко, 33, 60 (п), Тутеров, 89.

Україна: Крапивцов, Дрозд (Стрюков, 90), Мельниченко, Єрмачков, Гусев, Ващенко, Гаджієв (Тутеров, 67), Кревсун (Шевченко, 90), Синчук, Маткевич (Цуканов, 67), Пономаренко (Дубровний, 74). **Тренер** — Дмитро Михайленко.

	В	Н	П	М	О
1. Україна	2	0	0	5—0	6
2. Швейцарія	2	0	0	3—0	6
3. Латвія	0	0	2	0—4	0
4. Північна Македонія	0	0	2	0—4	0

Українці за всіма компонентами гри переважали суперника. Що й відобразилося в результаті.

Дублем відзначився Пономаренко. У першому випадку він поцілів ударом з лінії карного майданчика. А після перерви заробив пенальті і сам його реалізував. На передостанній хвилині основного часу Тутеров пройшов лівим флангом, дістався карного майданчика і завдав точного удару.

Заключний матч еліт-раунду наші хлопці проведуть сьогодні проти Швейцарії. Для здобуття першої сходинки в групі та путівки на Євро українцям вистачить нічиєї.

#### Упорались із двома завданнями

Анталья (Туреччина). Стадіон «Мардан». Контрольний матч збірних.

Україна U-21 — Марокко U-23. 1:0. Гол: Очеретько, 19.

Україна: 1-й тайм — Нешерет, Крупський, Слюбик, Батагов, Смоляков, Очеретько, Крушинський, Рубчинський, Брагару, Хлань, Горбач; 2-й тайм — Кінарейкін, Роман, Павлюк, Салюк, Смоляков, Яцик, Варфоломєєв, Пастух, Квасниця, Волошин, Краснопір. **Тренер** — Унаї Мельгоса.

У цьому матчі наша команда виконала два завдання. Вона отримала корисний спаринг із сильним суперником перед матчем кваліфікаційного раунду Євро-2025 проти Азербайджану сьогодні в Баку.

А ще проведено корисну розвідку в ігрових умовах, адже збірна Марокко U-23 є ще й олімпійською командою. І на Іграх у Парижі-2024 вона потрапила до однієї групи зі збіркою України.

Учора наша олімпійська збірна, готуючись до футбольного турніру Ігор-2024, провела спаринг у Японії. Зустріч відбулася на Kitakyushu Stadium.

Японія (U-23) — Україна (U-23). 2:0.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Відповідальні за підготовку номера: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Алла ДОДАТКО.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідectво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатний індекс на 2024 рік 40224

145,00 грн. — на місяць;  
435,00 грн. — на квартал;  
870,00 грн. — на пів року;  
1740,00 — на рік.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua  
Зам. 92163  
Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-73; відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

